
പറഞ്ഞുുതരാം�.  
അതിനുു ചിില 
കാാരാംയങ്ങൾ 

അറിയേ�ണ്ടതുണ്ട്.

ചിിത്രംം 4.1

ചിിത്രംം 4.2

തടിിക്കഷണംം

ഇത്തരാംം  സംംശ�ം നുിങ്ങൾക്കുമുുണ്ടാ�ിട്ടുുയേണ്ടാ?

നുമുുക്ക് ചിില പ്രവർത്തനുങ്ങൾ ചെചിയ്തുു യേനുാക്ക�.

സംവതന്ത്രമുാ�ി തിരാംി�ുന്ന രാംീതി�ിൽ ക്രമുീകാരാംിച്ചിിരാംിക്കുന്ന 

(പിവട്ടു് ചെചിയ്യചെ�ട്ടു) കാാന്തസംൂചിിക്ക് സംമുീപം ഒരാംു തടിിക്ക 

ഷണംം ചെകാാണ്ടുവന്ന് യേനുാക്കൂ. 

 • എന്ത് നുിരാംീക്ഷിിക്കുന്നു?

 കാാന്തസംൂചിി (വിഭ്രംംശിക്കുന്നു/വിഭ്രംംശിക്കുന്നില്ല)

 • തടിിക്കഷണംത്തിനുു പകാരാംം ഒരാംു ബാാർ മുാഗ്നറ്റ്് കാാന്ത 

സംൂചിിക്ക് സംമുീപം  ചെകാാണ്ടു വരാംൂ. എന്ത് നുിരാംീക്ഷിിക്കുന്നു?

അച്ഛാാ,  

കാാന്തങ്ങൾ  

അപകാടികാാരാംി 

കാളാായേണംാ? 

വൈൈദ്യു�ുതിിയുുടെെ കാാന്തിികാഫലംംവൈൈദ്യു�ുതിിയുുടെെ കാാന്തിികാഫലംം44
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 • ഇതിനുു കാാരാംണംം എന്താ�ിരാംിക്കും?                                                                                              

രാംണ്ട് കാാന്തികാധ്രുുവങ്ങളാുചെടി പരാംസ്പരാംാകാർഷണം - വികാർഷണംം മുൂലമുയേല്ല കാാന്ത

സംൂചിി വിഭ്രംംശിച്ചിത്? 

കാാന്തസംൂചിിക്ക് സംമുീപം മുചെറ്റ്ാരാംു കാാന്തികാമുണ്ഡലം സൃഷ്ടിിക്കചെ�ട്ടുാൽ കാാന്ത

സംൂചിി വിഭ്രംംശിക്കും എന്ന് മുനുസ്സിിലാ�യേല്ലാ.

ഒരാംു കാാന്തത്തിനു് ചിുറ്റ്ും കാാന്തികാമുണ്ഡലം ഉചെണ്ടന്ന്  അറി�ാമുയേല്ലാ.

കാാന്തികാമുണ്ഡലത്തിൽ അയേനുകാം മുണ്ഡലയേരാംഖകാൾ (ഫ്ലകാ്സം് യേരാംഖകാൾ) ഉണ്ട്. 

ഈ സംാങ്കല്പിികാ യേരാംഖകാൾ കാാന്തികാ മുണ്ഡലചെത്ത ദൃശയവൽക്കരാംിക്കാൻ മുാത്രം 

മുാണം് ഉപയേ�ാഗിിക്കുന്നത്.

 • മുാഗ്നറ്റ്ികാ് യേകാാമ്പസം് ഉപയേ�ാഗിിച്ചി് ഒരാംു ബാാർമുാഗ്നറ്റ്ിനു് ചിുറ്റ്ുമുുള്ള  

കാാന്തികാഫ്ലകാ്സം് യേരാംഖകാൾ സം�ൻസം് ഡ�റി�ിൽ ചിിത്രംീകാരാംിക്കൂ.

നുിങ്ങളാുചെടി ചിിത്രംീകാരാംണംചെത്ത ചിുവചെടി നുൽകാി�ിരാംിക്കുന്ന ചിിത്രംവുമുാ�ി താരാം 

തമുയം ചെചിയ്യൂ.

ചിിത്രംം 4.3

ചിിത്രംം 4.4

വൈൈദ്യു�ുതിൈാഹിിയുായു ചാാലംകാൈും കാാന്തിികാമണ്ഡലംൈും 

(Current Carrying Conductor and Magnetic Field)

ഒരാംു ചിാലകാക്കമ്പി, 9 V ചെസംൽ, ചെബാൽസംവിച്ചി് എന്നിവ ഉപയേ�ാഗിിച്ചി്   

ചിിത്രംം    4.4   യേലതു   യേപാചെല   ഒരാംു  ചെസംർക്കീട്ടു്   നുിർമ്മിിക്കൂ.   ഇത്   പിവട്ടു്    ചെചിയ്യ 

ചെ�ട്ടു കാാന്തസംൂചിിക്ക് സംമുീപം ചെകാാണ്ടു വരാംൂ. 

 • ചെബാൽസംവിച്ചി് ഓഫ്് ആ�ിരാംിക്കുയേമ്പാൾ കാാന്തസംൂചിി�ുചെടി ദിിശ 

ഏത്?

 • ചെബാൽസംവിച്ചി്  ഓൺ ചെചിയ്തുു യേനുാക്കൂ. എന്ത് നുിരാംീക്ഷിിക്കുന്നു? 

 • ഇയേ�ാൾ കാാന്തസംൂചിി വിഭ്രംംശിച്ചിത് എന്തുചെകാാണ്ടാണം്? 

PhET→ Magnets 
and Compass

 • ഒരാംു കാാന്തത്തിനുു പുറത്ത് കാാന്തികാഫ്ലകാ്സം് യേരാംഖകാളാുചെടി ദിിശ 

എപ്രകാാരാംമുാണം്?

 • കാാന്തത്തിനുകായേത്താ? 

സ്ഥിിരകാാന്തങ്ങൾ ഉപയോ�ാഗിിക്കാാതെ� മയോ�തെ�ങ്കിിലുംം� 

രീ�ി�ിൽ കാാന്തികാമണ്ഡലും� സൃഷ്ടിിക്കാാൻ സാാധിിക്കാംയോമാ?

വൈവദിയുതി പ്രവഹിിക്കുന്ന ചിാലകാത്തിനു് ചിുറ്റ്ും കാാന്തികാമുണ്ഡലം ഉണ്ടാ 

കാുന്നു എന്ന് മുനുസ്സിിലാക്കാമുയേല്ലാ. 

വൈൈദ്യു�ുതിി പ്രൈഹിിക്കുുന്ന ചാാലംകാത്തിിന്് ചാുറ്റുംും കാാന്തിികാമണ്ഡലംം രൂൂപടെ�െുന്നു. ഈ 
കാാന്തിികാമണ്ഡലംത്തിിന്് ഒരൂു കാാന്തിസൂൂചാിയുിൽ ബലംം പ്രയോയുാഗിിക്കുാൻ കാഴിിയുും. ഇതിാണ്് 
വൈൈദ്യു�ുതിിയുുടെെ കാാന്തിികാഫലംം.
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വൈൈദ്യു�ുതിിയുുടെെ കാാന്തിികാഫലംം

ചിിത്രംം 4.5

പിവട്ടു് ചെചിയ്യചെ�ട്ടു കാാന്തസംൂചിിക്ക് മുുകാളാിൽ അതിനുടിുത്ത് സംമുാന്ത 

രാംമുാ�ി AB എന്ന ചിാലകാഭാാഗിം വരാംത്തക്കവിധംം ചിിത്രംം 4.5 ൽ  

കാാണംുന്നതുയേപാചെല ചെസംർക്കീട്ടു് ക്രമുീകാരാംിക്കുകാ.

 • ചെബാൽസംവിച്ചി് ഓൺ ചെചിയ്യുയേമ്പാൾ എന്ത് നുിരാംീക്ഷിിക്കുന്നു?  

 • മുുകാളാിൽ നുിന്ന് യേനുാക്കുയേമ്പാൾ കാാന്തസംൂചിി�ുചെടി യേനുാർത്ത്യേപാൾ  

ഏത് ദിിശ�ിലാണം് വിഭ്രംംശിച്ചിത്?   

     (യേ�ാക്ക്  വൈവസം് ദിിശ / ആന്റിിയേ�ാക്ക്  വൈവസം് ദിിശ)                 

കാാന്തസാൂചിി�ംതെെ വിിഭ്രം�ശത്തിിതെ� ദിിശ കാറ�ിതെ� ദിിശതെ� 

ആശ്ര�ിക്കാംന്നുംയോ�ാ?

ഒരാംു കാാന്തികാമുണ്ഡലം കാാന്തസംൂചിി�ിൽ ബാലം പ്രയേ�ാ

ഗിിക്കുചെമുന്ന് യേനുരാംയേത്ത പഠിിച്ചിിട്ടുുണ്ടയേല്ലാ. മുുൻപരാംീക്ഷിണം

ത്തിൽ കാാന്തസംൂചിി ചിലി�ിക്കുന്നതിനു് ആവശയമുാ� ബാലം 

സൃഷ്ടിിച്ചിത് കാാന്തികാമുണ്ഡലങ്ങൾ ആ�ിരാംിക്കുമുയേല്ലാ. ഈ 

കാാന്തികാമുണ്ഡലം ഉണ്ടാ�തിനു് കാാരാംണംം ചിാലകാത്തിലൂചെടി 

ഉള്ള വൈവദിയുത പ്രവാഹിം (കാറന്റി്) അയേല്ല? 

കാറന്റിിചെന്റി ദിിശ വിപരാംീതമുാക്കി യേനുാക്കൂ. ഇയേ�ാൾ കാാന്ത 

സംൂചിി എതിർ ദിിശ�ിൽ വിഭ്രംംശിക്കുന്നിയേല്ല?  

ഹിാൻസൂ് ക്രിിസ്ത്യ�ൻ ഈഴി്സ്റ്റഡ്്

ജീീൈിതികാാലംം : 1777 - 1851 
ജീന്മസ്ഥലംം : ചെഡന്മാാർക്ക് 

ഹിാൻസം് ക്രിസ്ത്യയൻ ഈഴ്്സ്റ്റഡ് ഒരാംു ഡാനുിഷ് ശാസ്ത്രജ്ഞ
നുാ�ിരാംുന്നു. 1820-ൽ അയേ�ഹിം നുടിത്തി� പരാംീക്ഷിണംം  
വൈവദിയുതി�ും കാാന്തികാത�ും തമ്മിിലുള്ള ബാന്ധംം  
ചെതളാി�ിച്ചിു. ഇയേ�ഹിത്തിചെന്റി കാണ്ടുപിടിിത്തം വൈവദിയുത 
യേമുഖല�ിൽ തുടിർന്നുണ്ടാ� മുുയേന്നറ്റ്ങ്ങൾക്ക് തുടിക്കം 
കാുറിച്ചിു. കാാന്തികാമുണ്ഡലത്തിചെന്റി തീവ്രത�ുചെടി CGS 
�ൂണംിറ്റ്ിനു് ഈഴി്സ്റ്റഡ്് എന്ന യേപരാം് നുൽകാി അയേ� 
ഹിചെത്ത ആദിരാംിക്കുന്നു.

 • എന്താ�ിരാംിക്കും കാാരാംണംം? നുിങ്ങളാുചെടി നുിഗിമുനും 

കാുറിക്കൂ.

കാറന്റിിചെന്റി ദിിശ വിപരാംീതമുാക്കി�യേ�ാൾ ചിാലകാ 

ത്തിനുു ചിുറ്റ്ുമുുള്ള കാാന്തികാമുണ്ഡലത്തിചെന്റി ദിിശ വിപ

രാംീതമുാ�തയേല്ല ഇതിനുു കാാരാംണംം?

 • ചിിത്രംം 4.5 ൽ കാറന്റി് A �ിൽ നുിന്ന് B �ിയേലക്ക് 

ആ�ിരാംിക്കുയേമ്പാൾ കാാന്തസംൂചിി�ുചെടി യേനുാർ

ത്ത്യേപാൾ വിഭ്രംംശിച്ചി ദിിശ ഏതാണം്?

 (യേ�ാക്ക്  വൈവസം് ദിിശ/ആന്റിിയേ�ാക്ക്  വൈവസം് ദിിശ)    
 • കാറന്റി് B �ിൽ നുിന്ന് A �ിയേലക്ക് ആ�ായേലാ?

 (യേ�ാക്ക്  വൈവസം് ദിിശ / ആന്റിിയേ�ാക്ക്  വൈവസം് 

ദിിശ)    
ചിാലകാം കാാന്തസംൂചിി�ുചെടി താചെഴ്�ാ�ി ക്രമുീകാ 

രാംിച്ചി് പരാംീക്ഷിണംം ആവർത്തിക്കുകാ.

 • കാറന്റി് A �ിൽ നുിന്ന് B �ിയേലക്ക് ആ�ിരാംിക്കു

യേമ്പാൾ കാാന്തസംൂചിി�ുചെടി യേനുാർത്ത്യേപാൾ വിഭ്രംം

ശിച്ചി ദിിശ ഏതാണം്?

 (യേ�ാക്ക്  വൈവസം് ദിിശ / ആന്റിിയേ�ാക്ക്  വൈവസം് ദിിശ)  

    യോ�ാക്കു് വൈൈസ്ൂ ദ്യുിശ    ആന്റിിയോ�ാക്കു്  വൈൈസൂ് ദ്യുിശ

വാച്ചിിചെല സംൂചിികാൾ തിരാംി�ുന്ന ദിിശ�ാണം്  
യേ�ാക്ക്  വൈവസം് ദിിശ. അതിനു് വിപരാംീതമുാ� ദിിശ 
�ാണം് ആന്റിിയേ�ാക്ക്  വൈവസം് ദിിശ.



ഭൗ�തിികശാാസ്ത്രംം  സ്റ്റാാൻഡേ�ർ�് - X
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ചിിത്രംം 4.7

ചിിത്രംം 4.6

 • കാറന്റി് B �ിൽ നുിന്ന് A �ിയേലക്ക് ആ�ായേലാ?

 (യേ�ാക്ക്  വൈവസം് ദിിശ / ആന്റിിയേ�ാക്ക്  വൈവസം് ദിിശ) 

ഈ പരാംീക്ഷിണംത്തിലൂചെടി�ാണം് ഹിാൻസം് ക്രിസ്ത്യയൻ ഈഴ്്സ്റ്റഡ് എന്ന ശാസ്ത്ര

ജ്ഞൻ വൈവദിയുതി പ്രവഹിിക്കുന്ന ഒരാംു ചിാലകാത്തിനുു ചിുറ്റ്ും കാാന്തികാമുണ്ഡല

മുുണ്ടാകാുചെമുന്ന് കാചെണ്ടത്തി�ത്.

കാാന്തസംൂചിി�ുചെടി വിഭ്രംംശത്തിനു് കാറന്റിിചെന്റി  ദിിശ�ുമുാ�ുള്ള ബാന്ധംം മുനുസ്സിി

ലാക്കുന്നതിനു് നുമുുക്ക് ഒരാംു പരാംീക്ഷിണംം ചെചിയ്തുു യേനുാക്ക�.

ചിിത്രംത്തിൽ കാാണംുന്ന രാംീതി�ിൽ ഒരാംു കാാർഡ്യേബാാർഡി 

ലൂചെടി ചെചിമ്പുകാമ്പി കാടിത്തി കാാർഡ്യേബാാർഡിചെന്റി പ്രതലത്തിനു് 

ലംബാമുാ�ി നുിൽക്കുന്ന വിധംത്തിൽ ക്രമുീകാരാംിക്കുകാ.

ചെചിമ്പ് കാമ്പി�ുമുാ�ി 9 V ബാാറ്റ്റി, ചെബാൽസംവിച്ചി് എന്നിവ യേ�ണംി

�ിൽ ബാന്ധംി�ിക്കുകാ. ചെചിമ്പ് കാമ്പിക്ക് ചിുറ്റ്ും കാാർഡ് യേബാാർഡിൽ 

ചെചിറി� മുാഗ്നറ്റ്ികാ് യേകാാമ്പസംുകാൾ വല� ആകൃതി�ിൽ  

ചിിത്രംത്തിൽ കാാണംുന്നതു യേപാചെല ക്രമുീകാരാംിക്കുകാ. ചെബാൽ 

സംവിച്ചി് ഓൺ ചെചിയ്യുകാ. കാാന്തസംൂചിികാളാുചെടി യേനുാർത്ത്യേപാളാിചെന്റി  

വിഭ്രംംശദിിശ നുിരാംീക്ഷിിക്കുകാ.

 • കാറന്റി് A �ിൽ നുിന്ന് B �ിയേലക്ക് ആ�ിരാംിക്കുയേമ്പാൾ ഓയേരാംാ കാാന്തസംൂചിി

�ുചെടി�ും യേനുാർത്ത്യേപാൾ വിഭ്രംംശിച്ചി് നുിൽക്കുന്ന ദിിശ ഏതാണം്?

    (യേ�ാക്ക്  വൈവസം് ദിിശ / ആന്റിിയേ�ാക്ക്  വൈവസം് ദിിശ)

മുാഗ്നറ്റ്ികാ് യേകാാമ്പസംുകാൾ നുിരാംീക്ഷിിച്ചി് കാാന്തസംൂചിി�ുചെടി യേനുാർത്ത്യേപാളാുകാൾ 

കാാർഡ്യേബാാർഡിൽ അടി�ാളാചെ�ടിുത്തുകാ. 

മുാഗ്നറ്റ്ികാ് യേകാാമ്പസംുകാൾ കാാർഡ് യേബാാർഡിൽ നുിന്ന് മുാറ്റ്ി�യേശഷം കാാന്തികാ

മുണ്ഡലയേരാംഖകാൾ വരാംച്ചി് അവ�ുചെടി ദിിശ അടി�ാളാചെ�ടിുത്തുകാ.

 • ഇയേ�ാൾ കാാന്തികാമുണ്ഡലത്തിചെന്റി ദിിശ ഏതാണം്?  

(യേ�ാക്ക് വൈവസം് /ആന്റിിയേ�ാക്ക് വൈവസം്)
ഇനുി AB എന്ന ചിാലകാത്തിലൂചെടി കാറന്റിിചെന്റി ദിിശ�ിൽ ചെപരാംുവിരാംൽ വരാം 

ത്തക്ക വിധംം ചിാലകാം വലതുവൈകാ ചെകാാണ്ട് ചിുറ്റ്ി�ിടിിക്കുന്നതാ�ി സംങ്കല്പിിച്ചി് 

യേനുാക്കൂ. 

 • ചിാലകാചെത്ത ചിുറ്റ്ി�ിരാംിക്കുന്ന വിരാംലുകാളാുചെടി അഗ്രംം കാാണംിക്കുന്ന ദിിശ�ും 

കാാന്തികാമുണ്ഡലത്തിചെന്റി ദിിശ�ും താരാംതമുയം ചെചിയ്യൂ. ഇവ ഒന്നയേല്ല? നുിങ്ങ

ളാുചെടി കാചെണ്ടത്തൽ സം�ൻസം് ഡ�റി�ിൽ എഴ്ുതൂ.

വൈവിദി�ം�വിാഹിി�ാ� ഒരം ചിാലുംകാത്തിിന്് ചിം�ംമംള്ള കാാന്തികാ 

മണ്ഡലുംത്തിിതെ� ദിിശ കാ�ംപിെിക്കാാൻ കാഴിി�ംയോമാ? 
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വൈൈദ്യു�ുതിിയുുടെെ കാാന്തിികാഫലംം

വൈവദിയുതി പ്രവഹിിക്കുന്ന ഒരാംു ചിാലകാത്തിനുു ചിുറ്റ്ും രാംൂപ

ചെ�ടിുന്ന കാാന്തികാമുണ്ഡലത്തിചെന്റി ദിിശ കാചെണ്ടത്താൻ ഉപ

യേ�ാഗിിക്കാവുന്ന ഈ മുാർഗിം വലതുവൈകാ ചെപരാംുവിരാംൽ 

നുി�മും എന്നറി�ചെ�ടിുന്നു.

ചിിത്രംം 4.8

മുചെറ്റ്ാരാംു പ്രവർത്തനും (ചിിത്രംം 4.8) ചെചിയ്തുു യേനുാക്ക�.

ചിിത്രംത്തിൽ കാാണംുന്നതുയേപാചെല ഒരാംു കാാർഡ്യേബാാർ

ഡിൽ രാംണ്ട് സംുഷിരാംങ്ങൾ ഇടിുകാ. അവ�ിൽ കാൂടിി ഒരാംു 

ചിാലകാക്കമ്പി കാടിത്തി വല� രാംൂപത്തിൽ ആക്കുകാ. വല� 

ത്തിചെന്റി   പകാുതി ഭാാഗിം    കാാർഡ്യേബാാർഡിനു്    മുുകാളാിലും     പകാുതി  

താചെഴ്�ുമുാ�ി ക്രമുീകാരാംിക്കുകാ. സംുഷിരാംങ്ങളാിൽക്കൂടിി ചിാലകാ 

ക്കമ്പി കാടിന്നുയേപാകാുന്ന ഭാാഗിത്തിനു് സംമുീപത്താ�ി മുാഗ്ന

റ്റ്ികാ് യേകാാമ്പസംുകാൾ  നുിരാംത്തി വയ്ക്കുുകാ. ചിാലകാവല�ചെത്ത 

ബാാറ്റ്റി, ചെബാൽസംവിച്ചി് എന്നിവ�ുമുാ�ി ബാന്ധംി�ിക്കുകാ.

 • ചെബാൽസംവിച്ചി് ഓൺ ചെചിയ്യുകാ. എന്തു നുിരാംീക്ഷിിക്കുന്നു?

A എന്ന ഭാാഗിചെത്ത�ും B എന്ന ഭാാഗിചെത്ത�ും കാാന്തികാ 

മുണ്ഡലത്തിചെന്റി ദിിശ മുാഗ്നറ്റ്ികാ് യേകാാമ്പസം് നുിരാംീക്ഷിിച്ചി് 

കാചെണ്ടത്തുകാ.

ൈലംതിുവൈകാ ടെപരൂുൈിരൂൽ ന്ിയുമം

വൈവദിയുതപ്രവാഹി ദിിശ�ിൽ ചെപരാംുവിരാംൽ വരാംത്തക്ക 
രാംീതി�ിൽ ചിാലകാചെത്ത വലതുവൈകാ ചെകാാണ്ട് ചിുറ്റ്ി�ി
ടിിക്കുന്നതാ�ി സംങ്കല്പിിച്ചിാൽ ചിാലകാചെത്ത ചിുറ്റ്ി�ിടിിച്ചി 
വിരാംലുകാൾ കാാന്തികാമുണ്ഡലത്തിചെന്റി ദിിശചെ� സംൂചിി
�ിക്കും.

ചിാലകാവല�ത്തിചെല കാറന്റി് യേ�ാക്ക്  വൈവസം് ദിിശ�ിലാചെണംങ്കിൽ ഫ്ലകാ്സം്  
യേരാംഖകാളാുചെടി ദിിശ പുറത്തുനുിന്ന് ചിുറ്റ്ിനുുള്ളിയേലക്ക് ആ�ിരാംിക്കും. കാറന്റി് ആന്റിി
യേ�ാക്ക്  വൈവസം്  ദിിശ�ിലാചെണംങ്കിൽ ഫ്ലകാ്സം് യേരാംഖകാൾ ചിുറ്റ്ിനുുള്ളിൽ നുിന്ന് 
പുറയേത്തക്ക് ആ�ിരാംിക്കും.

ആമ്പിിയുറുുടെെ ന്ീന്തിൽ ന്ിയുമം

ആമ്പി�റുചെടി നുീന്തൽ നുി�മും ഉപയേ�ാ 
ഗിിച്ചിും കാറന്റി് പ്രവഹിിക്കുന്ന ഒരാംു ചിാലകാ 
ത്തിനുു ചിുറ്റ്ും ഉണ്ടാകാുന്ന കാാന്തികാമുണ്ഡ
ലത്തിചെന്റി ദിിശ കാചെണ്ടത്താവുന്നതാണം്. 
ചിിത്രംത്തിൽ കാാണംുന്നതുയേപാചെല കാാന്ത
സംൂചിിചെ� യേനുാക്കിചെക്കാണ്ട് വൈവദിയുതപ്രവാഹി
ദിിശ�ിൽ ഒരാംാൾ നുീന്തുന്നതാ�ി സംങ്കല്പിിച്ചിാൽ 
അ�ാളാുചെടി ഇടിതു വശയേത്തക്ക് കാാന്തസംൂചിി
�ുചെടി യേനുാർത്ത്യേപാൾ വിഭ്രംംശിക്കും. 

 • നുിങ്ങൾ അഭാിമുുഖീകാരാംിക്കുന്ന വശത്ത് യേകാാ�ിലിൽ വൈവദിയുതി പ്രവഹിിക്കു

ന്നത് ഏതു ദിിശ�ിലാണം്?

 (യേ�ാക്ക്  വൈവസം്  ദിിശ / ആന്റിിയേ�ാക്ക്  വൈവസം്  ദിിശ)    

 • ഈ അവസംരാംത്തിൽ ഫ്ലകാ്സം് യേരാംഖകാളാുചെടി ദിിശ ഏതാണം്?

 (യേകാാ�ിലിചെന്റി ഉള്ളിയേലക്ക് / പുറയേത്തക്ക്)

 • ചെബാൽസംവിച്ചി് ഓഫ്ാക്കി�ാൽ കാാന്തികാമുണ്ഡലത്തിനു് എന്ത് സംംഭാവിക്കും? 



ഭൗ�തിികശാാസ്ത്രംം  സ്റ്റാാൻഡേ�ർ�് - X
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ചിിത്രംം 4.10

ചിിത്രംം 4.9

ഒരാംു ചിാലകാവല�ചെത്ത ബാാറ്റ്റി, ചെബാൽസംവിച്ചി് എന്നി

വ�ുമുാ�ി ഘടിി�ിക്കുകാ. പിവട്ടു് ചെചിയ്യചെ�ട്ടു കാാന്ത

സംൂചിി�ുചെടി ഒരാംഗ്രംത്താ�ി ഈ ചിാലകാവല�ം പിടിി

ക്കുകാ.

 • ചെബാൽസംവിച്ചി് ഓൺ ചെചിയ്യുകാ. എന്ത് നുിരാംീക്ഷിി 

ക്കുന്നു?

ചിാലകാച്ചിുറ്റ്ുകാളാുചെടി എണ്ണംം വർധംി�ിച്ചി യേശഷം കാാന്ത 

സംൂചിി�ുചെടി സംമുീപത്താ�ി ഈ ചിുറ്റ്ുകാൾ പിടിി

ക്കുകാ. ഇതിൽക്കൂടിി യേനുരാംചെത്ത ഉപയേ�ാഗിിച്ചി അയേത 

അളാവ് വൈവദിയുതി പ്രവഹിി�ിക്കുകാ.

 • കാാന്തസംൂചിി�ുചെടി വിഭ്രംംശത്തിൽ എന്തു മുാറ്റ്ം  

നുിരാംീക്ഷിിക്കുന്നു?

 • കാാന്തശക്തിിക്ക് എന്തു മുാറ്റ്മുുണ്ടാ�ി?

അടിുത്തതാ�ി 1.5 V ചെസംല്ലിനു് പകാരാംം 3 V ബാാറ്റ്റി 

ഘടിി�ിച്ചി് വൈവദിയുതി പ്രവഹിി�ിക്കുകാ.

 • ഇയേ�ാൾ കാാന്തസംൂചിി�ുചെടി വിഭ്രംംശം? 

 (കാൂടിി / കാുറഞ്ഞുു)
 • അങ്ങചെനുചെ�ങ്കിൽ ഒരാംു ചിാലകാക്കമ്പിച്ചിുരാംുളാിനുു 

ചിുറ്റ്ുമുുള്ള കാാന്തികാമുണ്ഡലത്തിചെന്റി ശക്തിിചെ� 

അചെല്ലങ്കിൽ തീവ്രതചെ� സംവാധംീനുിക്കുന്ന ഘടികാ

ങ്ങൾ എഴ്ുതൂ.

	  ചിാലകാച്ചിുറ്റ്ുകാളാുചെടി എണ്ണംം

	 

ചെസംർക്കീട്ടുിൽ കാറന്റി് ഇല്ലാത്തയേ�ാൾ കാാന്തശക്തിി ഇല്ലാതാ�ത് �ദ്ധിി 

ച്ചിിയേല്ല? ഇതിൽനുിന്ന് കാമ്പിച്ചിുരാംുളാിനു് ലഭാിക്കുന്ന കാാന്തശക്തിി താൽക്കാലികാമുാ 

ചെണംന്ന് (കാറന്റി് ഉള്ളയേ�ാൾ മുാത്രംമുാചെണംന്ന്) മുനുസ്സിിലാക്കാമുയേല്ലാ.

ചിാലുംകാവിലും�ത്തിിതെലും കാാന്തശക്തിി വിർധിിപ്പിിക്കാാൻ മാർഗിമംയോ�ാ?

കാമ്പിിച്ചുംരംളുംകാൾ ഉപയോ�ാഗിിച്ചു് വൈവിദി�ം�ി�ംതെെ കാാന്തികാഫലും� 

പ്രയോ�ാജന്തെപ്പിെംത്തിംന്നു�് എങ്ങതെന്�ാണ്്?

ചിാലകാച്ചിുറ്റ്ുകാളാുചെടി എണ്ണംം വർധംി�ിച്ചി
യേ�ാൾ കാാന്തികാ ശക്തിി�ും ഫ്്ളാകാ്സംും  
കാൂടിിചെ�ങ്കിലും ഒരാംു ചിാലകാവല�ം  
സൃഷ്ടിിക്കുന്ന ഫ്ലകാ്സം് വർധംിക്കുന്നില്ല. 
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വൈൈദ്യു�ുതിിയുുടെെ കാാന്തിികാഫലംം

യോസൂാളിിയോന്ായു്ഡ്് (Solenoid)

10 cm നുീളാവും 4 cm (ഒന്നരാം ഇഞ്ച്്) വയാസംവുമുുള്ള ഒരാംു PVC 

വൈപ�ിൽ യേഗിജ്് 26 ഉള്ള 2 m കാവചിിത ചെചിമ്പ് കാമ്പി ചിുറ്റ്ി 

എടിുക്കുകാ. കാമ്പിച്ചിുരാംുളാിനു് രാംൂപമുാറ്റ്ം വരാംാചെത വൈപ�ിൽ 

നുിന്നും യേവർചെപടിുത്തി എടിുക്കുകാ. ഇയേ�ാൾ കാമ്പിച്ചിുരാംു

ളാിചെന്റി ആകൃതി എന്താണം്? ഒരാംു സം്പ്രിങ്് യേപാചെല [ചിിത്രംം  

4.11 (a)] (സംർ�ിളാാകൃതി�ിൽ) കാാണംചെ�ടിുന്നിയേല്ല? ഇത്തരാം

ത്തിൽ സംർ�ിളാാകൃതി�ിൽ ചിുറ്റ്ിചെ�ടിുത്ത കാവചിിത ചിാല

കാമുാണം് യേസംാളാിയേനുാ�്ഡ്. ഇതിചെല എല്ലാ ചിുറ്റ്ുകാളാുചെടി�ും  

യേകാന്ദ്രങ്ങൾ ഒയേരാം യേനുർയേരാംഖ�ിൽ ആ�ിരാംിക്കും.

ഇതുയേപാചെല 4 m നുീളാമുുള്ള കാവചിിത ചെചിമ്പ് കാമ്പി അയേത 

PVC വൈപ�ിൽ ചിുറ്റ്ി മുചെറ്റ്ാരാംു യേസംാളാിയേനുാ�്ഡ് ആദിയം നുിർ

മ്മിിച്ചി യേസംാളാിയേനുാ�്ഡിചെന്റി അയേത നുീളാത്തിൽ തയ്യാറാക്കുകാ 

[ചിിത്രംം 4.11 (b)].

ആദിയം നുിർമ്മിിച്ചി യേസംാളാിയേനുാ�്ഡിനു് ചിുറ്റ്ുമുാ�ി മുാഗ്നറ്റ്ികാ് 

യേകാാമ്പസംുകാൾ വയ്ക്കുുകാ. യേസംാളാിയേനുാ�്ഡിചെനു 9 V ബാാറ്റ്റി, 

ചെബാൽസംവിച്ചി് എന്നിവ�ുമുാ�ി ഘടിി�ിക്കുകാ (ചിിത്രംം 4.12).

 • ചെബാൽസംവിച്ചി് ഓണംാക്കുയേമ്പാൾ എന്തു നുിരാംീക്ഷിിക്കുന്നു?

ചിിത്രംം 4.11 (a)

ചിിത്രംം 4.11 (b)

ചിിത്രംം 4.12

ചിിത്രംം 4.13

ചിിത്രംം 4.14

രാംണ്ടാമുചെത്ത യേസംാളാിയേനുാ�്ഡ് ഉപയേ�ാഗിിച്ചി് പരാംീക്ഷിണംം ആവർത്തിക്കുകാ.

 • ഇയേ�ാൾ എന്ത് നുിരാംീക്ഷിിക്കുന്നു? (വിഭ്രംംശം കാൂടിി / കാുറഞ്ഞുു).
 • കാാരാംണംചെമുന്ത്?

 • യേസംാളാിയേനുാ�്ഡിൽക്കൂടിി�ുള്ള കാറന്റി് വർധംി�ിക്കുകാ. 

ഇയേ�ാൾ കാാന്തസംൂചിികാളാുചെടി വിഭ്രംംശം?

 (കാൂടിി / കാുറഞ്ഞുു)

 • അടിുത്തതാ�ി യേസംാളാിയേനുാ�്ഡിചെന്റി യേകാാർ ആ�ി 

ഒരാംു പച്ചിിരാംുമ്പ് വയ്ക്കുുകാ. ചെബാൽ സംവിച്ചി് ഓൺ 

ചെചിയ്യുകാ (ചിിത്രംം 4.13). ഇയേ�ാൾ എന്ത് നുിരാംീക്ഷിി 

ക്കുന്നു?

 • ഇനുി യേ�ദിതല പരാം�ളാവ് കാൂടിി� ഒരാംു പച്ചിിരാംുമ്പ് വച്ചി 

യേശഷം ചെബാൽ സംവിച്ചി് ഓൺ ചെചിയ്തു് യേനുാക്കുകാ. എന്ത് 

നുിരാംീക്ഷിിക്കുന്നു? (ചിിത്രംം 4.14).
യേസംാളാിയേനുാ�്ഡിചെന്റി അഗ്രംങ്ങളാിൽ ഉള്ള മുാഗ്നറ്റ്ികാ്  

യേകാാമ്പസംുകാൾ യേനുാക്കി അതത് അഗ്രംങ്ങളാിൽ ഉള്ള ധ്രുുവത 

നുിർണ്ണം�ിക്കുകാ.
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 • യേസംാളാിയേനുാ�്ഡിചെന്റി ഒരാംു അഗ്രംത്തു കാറന്റി്  

യേ�ാക്ക്വൈവസം് ദിിശ�ിലാചെണംങ്കിൽ ആ അഗ്രംം 

ഏത്  ധ്രുുവമുാ�ിരാംിക്കും? 

 (സംൗത്ത്യേപാൾ / യേനുാർ ത്ത്യേപാൾ)

 • കാറന്റി് ആന്റിിയേ�ാക്ക്വൈവസം് ദിിശ�ിൽ ആകാുന്ന 

അഗ്രംയേത്താ?

ചിിത്രംം 4.16

വൈവദിയുതി�ുചെടി കാാന്തികാഫ്ലം പ്രയേ�ാജ്നുചെ�ടിുത്താനുാണം് യേസംാളാിയേനുാ

�്ഡ് ഉപയേ�ാഗിിക്കുന്നത്. 

ഇതുവചെരാം നുടിത്തി� പ്രവർത്തനുങ്ങളാുചെടി അടിിസ്ഥാാനുത്തിൽ വൈവദിയുത 

വാഹിി�ാ� യേസംാളാിയേനുാ�്ഡിചെന്റി കാാന്തശക്തിിചെ� സംവാധംീനുിക്കുന്ന ഘടികാ

ങ്ങൾ ഏചെതല്ലാമുാചെണംന്ന് എഴ്ുതൂ.

 • �ൂണംിറ്റ്് നുീളാത്തിലുള്ള ചിാലകാച്ചിുറ്റ്ുകാളാുചെടി എണ്ണംം

 •

വൈവദിയുതി ഉപയേ�ാഗിിച്ചി് കാാന്തികാമുണ്ഡലം സൃഷ്ടിിക്കുന്ന  സംംവിധംാനു
മുാണം് വൈവദിയുതകാാന്തങ്ങൾ (Electromagnets).

 ശക്തിി കാൂെിയു ഒരൂു വൈൈദ്യു�ുതികാാന്തിം എങ്ങടെന് ന്ിർമ്മിിക്കുാടെമന്്ന      

 ൈിശദ്യുമാക്കുുകാ.

കാറന്റിിചെന്റി ദിിശ�ിൽ നുാല് വിരാംലുകാൾ വരാംത്തക്കവിധംത്തിൽ ഒരാംു 
യേസംാളാിയേനുാ�്ഡിചെനു വലതുവൈകാചെകാാണ്ട് പിടിിക്കുന്നതാ�ി സംങ്കല്പിി
ച്ചിാൽ വലതുവൈകാ�ുചെടി ചെപരാംുവിരാംൽ സംൂചിി�ിക്കുന്ന ദിിശ�ിലാ�ി 
രാംിക്കും യേസംാളാിയേനുാ�ിഡിചെന്റി യേനുാർത്ത്യേപാൾ (N).  

	 ഒരം ബാാർമാഗ്ന�ിതെ��ം� വൈവിദി�ം�ി പ്രവിഹിിക്കാംന്നു യോസാാളുിയോന്ാ�്ഡിി

തെ��ം� ചിം�ംമംള്ള കാാന്തികാമണ്ഡലുംത്തിിന്്  സാമാന്�കാളുംയോ�ാ?

PhET→ Magnets  
and Electromagnets

കാറന്റി് യേ�ാക്ക്  വൈവസം്  
ദിിശ�ിൽ

കാറന്റി് ആന്റിിയേ�ാക്ക്  
 വൈവസം്  ദിിശ�ിൽ

ചിിത്രംം 4.15

ഒരാംു ബാാർമുാഗ്നറ്റ്ിനു് മുുകാളാിൽ വച്ചിിരാംിക്കുന്ന അക്രിലികാ് ഷീറ്റ്ിൽ ഇരാംുമ്പു 

ചെപാടിി വിതറി യേനുാക്കൂ.

ചിിത്രംം 4.17 (a) മുാ�ി താരാംതമുയം ചെചിയ്തു് നുിങ്ങളാുചെടി നുിഗിമുനും സം�ൻസം് ഡ�

റി�ിൽ കാുറിക്കൂ.

വൈവദിയുതി പ്രവഹിിക്കുന്ന യേസംാളാിയേനുാ�്ഡിചെന്റി മുുകാളാിൽ വച്ചിിരാംിക്കുന്ന 

അക്രിലിക്ക് ഷീറ്റ്ിൽ  ഇരാംുമ്പുചെപാടിി വിതറി യേനുാക്കൂ. [ചിിത്രംം 4.17 (b)].

 • എന്താണം് നുിരാംീക്ഷിിക്കുന്നത്?

ഒരാംു യേസംാളാിയേനുാ�്ഡിചെനു വലതുവൈകാ ചെകാാണ്ട് ചിുറ്റ്ി�ിടിിക്കുന്നതാ�ി സംങ്ക

ല്പിിക്കുകാ. ചിുറ്റ്ി�ിരാംിക്കുന്ന വിരാംലുകാൾ കാറന്റിിചെന്റി ദിിശ�ിൽ ആവുയേമ്പാൾ  

ചെപരാംുവിരാംൽ ചിൂണ്ടുന്നത് ആ യേസംാളാിയേനുാ�്ഡിചെന്റി യേനുാർ ത്ത്യേപാളാിയേല 

ക്കയേല്ല?
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 • ഒരാംു ബാാർ മുാഗ്നറ്റ്ിചെന്റി�ും യേസംാളാിയേനുാ�്ഡിചെന്റി�ും ചിുറ്റ്ും ഉണ്ടാകാുന്ന കാാന്തികാ 

മുണ്ഡലയേരാംഖകാളാുചെടി വിനുയാസംം ഒരാംുയേപാചെല ആചെണംന്ന് മുനുസ്സിിലാ�ിയേല്ല?

ചിിത്രംം 4.17 (a) ചിിത്രംം 4.17 (b)

ബാാർമുാഗ്നറ്റ്ിചെന്റി�ും യേസംാളാിയേനുാ�്ഡിചെന്റി�ും കാാന്തശക്തിി�ിചെല സ്ഥാിരാംത, ധ്രുുവത, 

കാാന്തശക്തിി�ിൽ ആവശയാനുുസംരാംണംം മുാറ്റ്ം വരാംുത്താനുുള്ള സംാധംയത തുടിങ്ങി�വ  

താരാംതമുയം ചെചിയ്തു് പട്ടുികാ 4.1 പൂർത്തി�ാക്കുകാ.

പട്ടുികാ 4.1

ബാർമാഗ്നറ്റും്  വൈൈദ്യു�ുതിൈാഹിിയുായു യോസൂാളിിയോന്ായ്ുഡ്്

കാാന്തശക്തിി സ്ഥാിരാംമുാണം്   

 കാാന്തശക്തിി വയതയാസംചെ�ടിുത്താൻ കാഴ്ി�ും

കാാന്തികാധ്രുുവത മുാറ്റ്ാൻ സംാധംിക്കുകാ�ില്ല

 • വൈവദിയുതകാാന്തങ്ങളാുചെടി ശക്തിി വളാചെരാം�ധംികാം വർധംി�ിച്ചിാൽ ചിുറ്റ്ുപാടിു

മുുള്ള കാാന്തികാവസ്ത്യുക്കചെളാ ശക്തിിയേ�ാചെടി ആകാർഷിക്കിയേല്ല?  

ശക്തിിയേ�റി� കാാന്തികാമുണ്ഡലം ഉപയേ�ാഗിിക്കുന്ന സംന്ദർഭാങ്ങൾ (ചിിത്രംം 4.18) 
നുിരാംീക്ഷിിക്കൂ.

ചിിത്രംം 4.18 

വൈവദിയുതകാാന്തം ഉപയേ�ാഗിിക്കുന്ന ചെക്ര�്ൻ  
(a)

മുാഗി്ചെലവ് ചെ��ിൻ
(b)

വൈവദിയുത യേമുായേട്ടുാർ 
(d)

MRI സ്കാാനുർ 
 (c)



ഭൗ�തിികശാാസ്ത്രംം  സ്റ്റാാൻഡേ�ർ�് - X
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വളാചെരാം ശക്തിി കാൂടിി� വൈവദിയുതകാാന്തികാമുണ്ഡലങ്ങളാാണം് MRI (Magnetic 
Resonance Imaging) സ്കാാനുിങ്ങിനുു യേവണ്ടി ഉപയേ�ാഗിിക്കുന്നത്. MRI സ്കാാനുി 

ങ്ങിനു് വിയേധം�മുാകാുന്നതിനു് മുുമ്പ് യേരാംാഗിിയേ�ാടി് അണംിഞ്ഞുിരാംിക്കുന്ന ആഭാരാംണം

ങ്ങൾ (യേലാഹിം ചെകാാണ്ടു നുിർമ്മിിച്ചിവ) എല്ല� മുാറ്റ്ിവയ്ക്കുാൻ ആവശയചെ�ടിുന്നത് 

നുമുുക്ക് അറിവുള്ളതാണംയേല്ലാ. MRI സ്കാാനുറിചെന്റി കാാന്തികാമുണ്ഡലം വളാചെരാം ശക്തിി 

കാൂടിി�താ�തിനുാൽ കാാന്തികാ വസ്ത്യുക്കൾ ശക്തിമുാ�ി ആകാർഷിക്കചെ�ടിുകാ�ും 

അപകാടിത്തിനുിടി�ാക്കുകാ�ും ചെചിയ്യും. മുറ്റ്ു യേലാഹിങ്ങളാുചെടി സംാന്നിധംയം സ്കാാനുിങ്ങ്  

റിയേ�ാർട്ടുിചെന്റി കൃതയതക്കുറവിനുും ഇടി�ാക്കും. അധംയാ�ത്തിചെന്റി തുടിക്കത്തിൽ കാണ്ട 

ചിിത്രംം നുൽകാുന്ന സംൂചിനു എന്താചെണംന്ന് ഇയേ�ാൾ മുനുസ്സിിലാ�ിയേല്ല? എന്നാൽ ഇരാംു

മ്പുചെകാാണ്ടുള്ള ഒരാംു മുാഗ്നറ്റ്ികാ് ഷീൽഡിങ്് ഉചെണ്ടങ്കിൽ (വൈവദിയുതയേമുായേട്ടുാറിയേലതു

യേപാചെല) കാാന്തികാഫ്ലകാ്സം് പുറത്തുവരാംുകായേ�ാ അപകാടിം ഉണ്ടാവുകായേ�ാ ചെചിയ്യില്ല.

 വൈൈദ്യു�ുതിി പ്രൈഹിിക്കുുന്ന ചാാലംകാൈലംയുങ്ങളിുടെെ ചാിത്രങ്ങളിാണ്് ചാുൈടെെ 

ന്ൽകാിയുിരൂിക്കുുന്നത്ി. ന്ിങ്ങൾ അഭിിമുഖീീകാരൂിക്കുുന്ന ഭിാഗിടെത്തി കാാന്തിികാ 

ധ്രുുൈതിയുുമായുി ബന്ധടെ�ട്ട്് ശരൂിയുായു ചാിത്രങ്ങയോളിൈ?

 ചാിത്രം 4.20 ന്ിരൂീക്ഷിിക്കുുകാ.

 ചിിത്രംം 4.20  

                ചിിത്രംം 4.21 

 ചിിത്രംം 4.19

 (a) (b) (c) (d)

a)   A എന്ന അഗ്രടെത്തി കാാന്തിികാധ്രുുൈതി എന്തി്? 

b)   B എന്ന അഗ്രടെത്തി കാാന്തിികാധ്രുുൈതി എന്തി്?

വൈൈദ്യു�ുതിയോമായോട്ട്ാർ (Electric motor)

ചിിത്രംം 4.21 നുിരാംീക്ഷിിക്കൂ. ഇത് ഒരാംു വൈവദിയുത  

യേമുായേട്ടുാറിചെന്റി ചിിത്രംമുാണം്. ധംാരാംാളാം കാമ്പിച്ചിുരാംുളാുകാൾ  

കാാണംുന്നിയേല്ല? കാമ്പിച്ചിുരാംുളാുകാളാിലൂചെടി വൈവദിയുതി  

പ്രവഹിിക്കുയേമ്പാൾ കാാന്തികാമുണ്ഡലം ഉണ്ടാകാും 

എന്നറി�ാമുയേല്ലാ. 

 • സംവിച്ചി് ഓൺ ചെചിയ്യുയേമ്പാൾ യേമുായേട്ടുാർ എങ്ങചെനു

�ാണം് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്?

കാാന്തികാമുണ്ഡലത്തിൽ സ്ഥാിതി ചെചിയ്യുന്ന വൈവദിയു

തവാഹിി�ാ� ഒരാംു ചിാലകാത്തിൽ അനുുഭാവചെ�ടിുന്ന 

ബാലങ്ങൾ എപ്രകാാരാംമുാചെണംന്ന് യേനുാക്ക�.
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വൈൈദ്യു�ുതിിയുുടെെ കാാന്തിികാഫലംം

സംാമുാനുയം വലു�മുുള്ള ഒരാംു റിങ്് മുാഗ്നറ്റ്് യേനുാർത്ത് 

യേപാൾ മുുകാളാിൽ വരാംത്തക്ക വിധംം യേമുശ�ുറത്ത് വയ്ക്കുുകാ. 

അതിനുുമുുകാളാിലാ�ി യേനുർത്ത അക്രിലിക്ക് ഷീറ്റ്് 

വയ്ക്കുുകാ. ഷീറ്റ്ിൽ കാാന്തത്തിനു് മുുകാളാിലാ�ി 20 cm നുീളാ

മുുള്ള (യേഗിജ്് 16) രാംണ്ട് ചെചിമ്പ് കാമ്പിക്കഷണംങ്ങൾ (ഇൻ

സംുയേലഷൻ മുാറ്റ്ി�ത്) സംമുാന്തരാംമുാ�ി വയ്ക്കുുകാ. ഇവയ്ക്കു് 

മുുകാളാിലാ�ി ചിിത്രംത്തിൽ കാാണംുന്നതുയേപാചെല മുചെറ്റ്ാരാംു 

ചെചിമ്പ് കാമ്പിക്കഷണംം (AB) കാുറുചെകാ വയ്ക്കുുകാ. സംമുാന്തരാം 

മുാ�ി വച്ചിിട്ടുുള്ള ചെചിമ്പ് കാമ്പികാളാിചെലാന്നിൽ ഒരാംു ചെബാൽ 

സംവിച്ചിിലൂചെടി 12 V ബാാറ്റ്റി�ുചെടി യേപാസംിറ്റ്ീവ് ചെടിർമുിനുൽ 

ഘടിി�ിക്കുകാ. രാംണ്ടാമുചെത്ത ചെചിമ്പ് കാമ്പി�ുചെടി അഗ്രംത്ത് ബാാറ്റ്റി�ുചെടി ചെനുഗിറ്റ്ീവ് ചെടിർ

മുിനുലും ഘടിി�ിക്കുകാ.

 • സംവിച്ചി് ഓൺ ചെചിയ്യുയേമ്പാൾ എന്ത് നുിരാംീക്ഷിിക്കുന്നു?

 • ഏത് ദിിശ�ിയേലക്കാണം് AB എന്ന ചെചിമ്പ് കാമ്പി ചിലിച്ചിചെതന്ന് കാുറിച്ചിുവയ്ക്കുൂ.  

(Q വിയേലക്ക് / P �ിയേലക്ക്)
 • ബാാറ്റ്റി�ുചെടി ധ്രുുവങ്ങൾ മുാറ്റ്ി ഘടിി�ിച്ചി് പരാംീക്ഷിണംം ആവർത്തിച്ചിുയേനുാക്കൂ, ചെചിമ്പ് 

കാമ്പി�ുചെടി ചിലനും ഏത് ദിിശ�ിലാണം്?

 (Q വിയേലക്ക് / P �ിയേലക്ക്)

 • കാാന്തത്തിചെന്റി സംൗത്ത് യേപാൾ മുുകാളാിൽ വരാംത്തക്ക രാംീതി�ിൽ വച്ചി് പരാംീക്ഷിണംം 

ആവർത്തിച്ചിുയേനുാക്കൂ. ബാാറ്റ്റി�ുചെടി ധ്രുുവങ്ങൾ മുാറ്റ്ി�ും പരാംീക്ഷിണംം ആവർത്തി

ച്ചിുയേനുാക്കൂ. എന്ത് നുിരാംീക്ഷിിക്കുന്നു?

 • കാാന്തത്തിചെന്റി ധ്രുുവത�ും വൈവദിയുതപ്രവാഹിദിിശ�ും ഒരാംുമുിച്ചി് വിപരാംീതമുാക്കി

�ാൽ എന്ത് നുിരാംീക്ഷിിക്കും?

 • ഈ പ്രവർത്തനുങ്ങളാിൽ AB എന്ന ചിാലകാം പൂർവദിിശ�ിൽ ചിലിച്ചിതിനു് കാാരാംണം

ചെമുന്താ�ിരാംിക്കും? സം�ൻസം് ഡ�റി�ിൽ കാുറിക്കൂ. 

വൈവദിയുതി�ുചെടിയേ�ാ കാാന്തികാമുണ്ഡലത്തിചെന്റിയേ�ാ ദിിശ വിപരാംീതമുാക്കി�ാൽ  

ചിാലകാത്തിചെന്റി ചിലനുദിിശ�ും വിപരാംീതമുാകാും.

വൈവദിയുതി�ുചെടി�ും കാാന്തികാമുണ്ഡലത്തിചെന്റി�ും ദിിശ ഒരാംുമുിച്ചി് വിപരാംീതമുാ

ക്കി�ാൽ ചിാലകാം ആദിയം ചിലിച്ചി അയേത ദിിശ�ിൽത്തചെന്ന ചിലിക്കും.

 ചിിത്രംം 4.22

ചിാലകാത്തിൽ അനുുഭാവചെ�ട്ടു ബാലത്തിചെന്റി ദിിശചെ� സംവാധംീനുിക്കുന്ന ഘടികാ

ങ്ങൾ ഏചെതല്ലാമുാണം്?

 വൈവദിയുതപ്രവാഹിദിിശ



ചിിത്രംം 4.23 (a)

കാാന്തികാമുണ്ഡലം

ബാലത്തിചെന്റി ദിിശ

കാറന്റിിചെന്റി ദിിശ
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 • ഈ പരാംീക്ഷിണംത്തിൽ വൈവദിയുതപ്രവാഹിത്തിചെന്റി�ും കാാന്തികാ

മുണ്ഡലത്തിചെന്റി�ും ദിിശകാൾ ഏത് രാംീതി�ിലാണം് ക്രമുീകാരാംിച്ചിിരാംി

ക്കുന്നത്?

    (പരാംസ്പരാംം ലംബാമുാണം് / പരാംസ്പരാംം സംമുാന്തരാംമുാണം്)

ഇടിതുവൈകാ�ുചെടി ചിൂണ്ടുവിരാംൽ കാാന്തികാമുണ്ഡലത്തിചെന്റി ദിിശ�ിലും 

നുടിുവിരാംൽ ചിാലകാത്തിലൂചെടി�ുള്ള വൈവദിയുതപ്രവാഹിദിിശ�ിലും 

പിടിിച്ചിു യേനുാക്കൂ.

 • ഇയേ�ാൾ ചെപരാംുവിരാംൽ സംൂചിി�ിക്കുന്ന ദിിശ�ിയേലക്കയേല്ല  ചിാലകാ

ത്തിൽ ബാലം അനുുഭാവചെ�ടിുന്നത്?

ടെ�മിങ്ങിടെന്റി ഇെതിുവൈകാ ന്ിയുമം (Fleming’s left hand rule)

ഇടിതുവൈകാ�ുചെടി ചെപരാംുവിരാംൽ, ചിൂണ്ടുവിരാംൽ, നുടിുവിരാംൽ എന്നിവ പരാംസ്പരാംം ലംബാമുാ�ി 
പിടിിക്കുകാ. ചിൂണ്ടുവിരാംൽ (First finger) കാാന്തികാമുണ്ഡലത്തിചെന്റി ദിിശ�ിലും നുടിു
വിരാംൽ (seCond finger) വൈവദിയുതപ്രവാഹിദിിശ�ിലുമുാ�ാൽ ചെപരാംുവിരാംൽ (thuMb)  
സംൂചിി�ിക്കുന്നത് ചിാലകാത്തിൽ അനുുഭാവചെ�ടിുന്ന ബാലത്തിചെന്റി ദിിശ ആ�ിരാംിക്കും.

ചിാലകാത്തിചെന്റി ചിലനുദിിശ കാചെണ്ടത്താൻ ചെഫ്ലമുിങ്ങിചെന്റി ഇടിതുവൈകാ നുി�മും 

ഉപയേ�ാഗിിക്കുയേമ്പാൾ ആദിയം കാാന്തികാമുണ്ഡലത്തിചെന്റി ദിിശ ചിൂണ്ടുവിരാംൽ

ചെകാാണ്ട് ഉറ�ിക്കുന്നത് എളാു�മുാ�ിരാംിക്കും.

ചിിത്രംം 4.23 (b)

കാാന്തികാമുണ്ഡലം

ബാലത്തിചെന്റി ദിിശ
കാറന്റിിചെന്റി ദിിശ

ഒരം വൈവിദി�ം�യോമായോ�ാർ പ്രവിർത്തിിക്കാംന്നു�് എങ്ങതെന്�ാണ്്?

ഒരാംു വൈവദിയുതയേമുായേട്ടുാറിചെന്റി ഭാാഗിങ്ങളാും പ്രവർത്തനുവും മുനുസ്സിിലാക്കുന്നതി 

നുാ�ി ചിില പ്രവർത്തനുങ്ങൾ ചെചിയ്തുു യേനുാക്ക�. ഇതിനുാ�ി ഒരാംു കാാർഡ് 

യേബാാർഡ്, കാവചിിത ചെചിമ്പ് കാമ്പി, 9 V ബാാറ്റ്റി, റിങ്് മുാഗ്നറ്റ്്, രാംണ്ട് യേസംഫ്റ്റിി  

പിന്നുകാൾ, ചിാലകാക്കമ്പി എന്നിവ�ാണം് ആവശയമുാ�ിട്ടുുള്ളത്. കാവചിിത 

ചെചിമ്പ് കാമ്പി ഒരാംു PVC വൈപ�ിൽ ചിുറ്റ്ി ചിുരാംുളാാക്കി എടിുക്കുകാ.  

ചിുരാംുളാിചെന്റി രാംണ്ട് അഗ്രംങ്ങളാും അല്പിം പുറയേത്തക്ക് നുീണ്ടുനുിൽക്കുന്ന  

രാംീതി�ിലാണം് ചിുറ്റ്ിചെ�ടിുയേക്കണ്ടത്. രാംണ്ട് അഗ്രംങ്ങളാിയേല�ും ഇൻസംുയേല

കാാന്തികാമുണ്ഡലദിിശ�ും വൈവദിയുതപ്രവാഹിദിിശ�ും ചിാലകാത്തിചെന്റി ചിലനു 

ദിിശ�ും പരാംസ്പരാംം ലംബാമുാചെണംന്ന് മുനുസ്സിിലാ�ിയേല്ല?

കാാന്തികാമുണ്ഡലത്തിൽ സ്ഥാിതിചെചിയ്യുന്ന വൈവദിയുതവാഹിി�ാ� ഒരാംു ചിാല

കാത്തിൽ അനുുഭാവചെ�ടിുന്ന ബാലത്തിചെന്റി ദിിശ�ും കാാന്തികാമുണ്ഡലത്തിചെന്റി 

ദിിശ�ും വൈവദിയുതപ്രവാഹിദിിശ�ും പരാംസ്പരാംം ലംബാം ആ�ിരാംിക്കും. ഈ 

ബാന്ധംം കാചെണ്ടത്തി�ത് യേജ്ാൺ ആംയേ�ാസം് ചെഫ്ലമുിങ്് ആണം്. വൈവദിയുതി

�ുചെടി കാാന്തികാഫ്ലം പ്രയേ�ാജ്നുചെ�ടിുത്തുന്ന ഉപകാരാംണംങ്ങളാിൽ ചിാലകാ

ത്തിചെന്റി ചിലനുദിിശ കാചെണ്ടത്താൻ സംഹിാ�കാമുാ� നുി�മുമുാണം് ചെഫ്ലമുിങ്ങിചെന്റി 

ഇടിതുവൈകാ നുി�മും.
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വൈൈദ്യു�ുതിിയുുടെെ കാാന്തിികാഫലംം

ഷൻ മുാറ്റ്ുകാ. ചിുറ്റ്ിചെ�ടിുത്ത കാമ്പിച്ചിുരാംുൾ, റിങ്് മുാഗ്നറ്റ്്,  

9 V ബാാറ്റ്റി എന്നിവ ചിിത്രംം 4.24 ൽ കാാണംുന്നതുയേപാചെല 

സംജ്ജീീകാരാംിക്കുകാ. കാമ്പിച്ചിുരാംുളാിചെന്റി തലം കാാർഡ്യേബാാർ 

ഡിചെന്റി പ്രതലത്തിനു് സംമുാന്തരാംമുാ�ിരാംിക്കുന്ന രാംീതി�ിൽ  

ക്രമുീകാരാംിക്കാൻ �ദ്ധിിക്കുമുയേല്ലാ.

 • സംവിച്ചി് ഓൺ ചെചിയ്യുയേമ്പാൾ എന്താണം് നുിരാംീക്ഷിിക്കുന്നത്?

 • കാമ്പിച്ചിുരാംുൾ വളാചെരാം യേവഗിത്തിൽ കാറങ്ങുന്നതിനു് കാാരാംണം

ചെമുന്താണം്?

ചിിത്രംം 4.24

ചിിത്രംം 4.25

യോമായോട്ട്ാർ തിതിംം (Motor Principle)

കാാന്തികാമുണ്ഡലത്തിൽ സ്ഥാിതിചെചിയ്യുന്ന, സംവതന്ത്രമുാ�ി ചിലിക്കാൻ കാഴ്ി�ുന്ന 
ചിാലകാത്തിൽക്കൂടിി വൈവദിയുതി പ്രവഹിിക്കുയേമ്പാൾ ചിാലകാം വിഭ്രംംശിക്കാനുുള്ള  
പ്രവണംത ഉളാവാക്കും. ഇതാണം് യേമുായേട്ടുാർ തതവം.

ഫ്ാൻ, മുികാ്സംി, വൈഗ്രംൻഡർ തുടിങ്ങി� വൈവദിയുയേതാപകാരാംണംങ്ങളാിചെല യേമുായേട്ടുാറുകാൾ 

പ്രവർത്തിക്കുന്നത് ഈ തതവചെത്ത അടിിസ്ഥാാനുചെ�ടിുത്തി�ാണം്.

വൈവദിയുതയേമുായേട്ടുാറിചെന്റി യേരാംഖാ ചിിത്രംം (ചിിത്രംം 4.25) നുീരാംീക്ഷിിക്കൂ.

 • വൈവദിയുതയേമുായേട്ടുാറിചെന്റി  പ്രധംാനു ഭാാഗിങ്ങൾ എചെന്താചെക്ക�ാണം്?

N, S → കാാന്തികാധ്രുുവങ്ങൾ PQ → ഭ്രംമുണംഅക്ഷിം   R1, R2 → സം്പ്ലിിറ്റ്് റിങ്ങുകാൾ

ABCD → ആർചെമുച്ചിർ  B1, B2 → ഗ്രംാവൈഫ്റ്റ്് �ഷുകാൾ 

അനുുയേ�ാജ്യമുാ� ആകൃതി�ിലുള്ള പച്ചിിരാംുമ്പ് യേകാാറിനു് മുുകാളാിൽ കാവചിിത 

ചെചിമ്പ് കാമ്പി ചിുറ്റ്ിചെ�ടിുത്ത സംംവിധംാനുമുാണം് ആർചെമുച്ചിർ. PQ എന്ന അക്ഷി

ത്തിൽ ഇതിചെനു ദൃഢമുാ�ി ബാന്ധംി�ിച്ചിിരാംിക്കുന്നു. ഈ അക്ഷിചെത്ത ആസ്പദി 

മുാക്കി ആർചെമുച്ചിറിനു് സംവതന്ത്രമുാ�ി കാറങ്ങാൻ കാഴ്ി�ും.

ചെഫ്ലമുിങ്ങിചെന്റി ഇടിതുവൈകാ നുി�മുത്തിചെന്റി അടിിസ്ഥാാനുത്തിൽ ചിർച്ചി ചെചിയ്തു്  

നുിങ്ങളാുചെടി നുിഗിമുനും സം�ൻസം് ഡ�റി�ിൽ കാുറിക്കൂ.

ചിിത്രംം 4.25 ൽ നുിന്ന് ആർചെമുച്ചിറിലൂചെടി�ുള്ള കാറന്റിിചെന്റി 

ദിിശ ഏതാചെണംന്ന് മുനുസ്സിിലാക്കാമുയേല്ലാ.   കാാന്തികാമുണ്ഡല 

ദിിശചെ� അയേപക്ഷിിച്ചി് AB എന്ന വശത്തും CD എന്ന 

വശത്തും വൈവദിയുതപ്രവാഹിം ഒയേരാം ദിിശ�ിലായേണംാ? 

കാാന്തികാമുണ്ഡലത്തിചെന്റി ദിിശ യേനുാർത്ത്യേപാളാിൽ നുിന്ന്  

സംൗത്ത്യേപാളാിയേലക്ക് ആചെണംന്ന് മുനുസ്സിിലാക്കി�ിട്ടുു 

ണ്ടയേല്ലാ. AB എന്ന വശത്ത് അനുുഭാവചെ�ടിുന്ന ബാലവും 

CD എന്ന വശത്ത് അനുുഭാവചെ�ടിുന്ന ബാലവും ഒയേരാം  

ദിിശ�ിലായേണംാ? ചെഫ്ലമുിങ്ങിചെന്റി ഇടിതുവൈകാ നുി�മു 

ത്തിചെന്റി അടിിസ്ഥാാനുത്തിൽ കാചെണ്ടത്തി എഴ്ുതൂ.

 • AB എന്ന വശത്ത് അനുുഭാവചെ�ടിുന്ന ബാലത്തിചെന്റി ദിിശ  

(മുുകാളാിയേലക്ക് / തായേഴ്ക്ക്)
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ചിിത്രംം 4.26

ചിിത്രംം 4.27

 • CD എന്ന വശത്ത് അനുുഭാവചെ�ടിുന്ന ബാലത്തിചെന്റി ദിിശ  

(മുുകാളാിയേലക്ക് / തായേഴ്ക്ക്)
 • AB എന്ന വശത്തും CD എന്ന വശത്തും അനുുഭാവ

ചെ�ടിുന്ന ബാലങ്ങൾ ആർചെമുച്ചിറിൽ ഉളാവാക്കുന്ന ഫ്ലം 

എന്താണം്?

ഇപ്രകാാരാംം യേമുായേട്ടുാർ തതവചെത്ത അടിിസ്ഥാാനുമുാക്കി വൈവദിയു 

യേതാർജ്ം �ാന്ത്രിയേകാാർജ്ം ആക്കി മുാറ്റ്ുന്ന സംംവിധംാനു 

മുാണം് വൈവദിയുത യേമുായേട്ടുാർ. AB എന്ന വശത്തും CD എന്ന 

വശത്തും വിപരാംീതദിിശകാളാിയേലക്കയേല്ല ബാലം അനുുഭാവചെ�

ടിുന്നത്?

കാാന്തികാമുണ്ഡലത്തിചെന്റി ദിിശയ്ക്കു് വയതി�ാനും ഇല്ലാത്തതി

നുാൽ AB എന്ന വശത്തും CD എന്ന വശത്തും വിപരാംീത 

ദിിശകാളാിൽ ബാലം അനുുഭാവചെ�ടിുന്നത് കാറന്റിിചെന്റി ദിിശ  

വിപരാംീതമുാ�തുചെകാാണ്ടയേല്ല?

അർധംഭ്രംമുണംത്തിനു് (180o ) യേശഷം എങ്ങചെനു�ാണം് ഇത് 

സംാധംയമുാകാുന്നചെതന്ന് നുമുുക്ക് യേനുാക്ക�.

�ഷുകാളാുചെടി�ും സം്പ്ലിിറ്റ്് റിങ്ങുകാളാുചെടി�ും സംവിയേശഷ 

ക്രമുീകാരാംണംമുാണം് ഇത് സംാധംയമുാക്കുന്നത്.

 • ആർചെമുച്ചിർ കാറങ്ങിത്തുടിങ്ങുന്നതിനുു ചെതാട്ടുുമുുൻപ്  

(ചിിത്രംം 4.25) �ഷുകാളാും സം്പ്ലിിറ്റ്് റിങ്ങുകാളാും തമ്മിി 

ലുള്ള ബാന്ധംം B1 R1, B2 R2 എന്നിങ്ങചെനു�യേല്ല?

 • ആർചെമുച്ചിർ ഒരാംു അർധംഭ്രംമുണംം പൂർത്തി�ാക്കിക്കഴ്ി�ു

യേമ്പാൾ (ചിിത്രംം 4.26) �ഷുകാളാും റിങ്ങുകാളാും തമ്മിി 

ലുള്ള ബാന്ധംം എങ്ങചെനു�ാണം്?

  B1 R2, ...........
 • ആർചെമുച്ചിർ ഒരാംു ഭ്രംമുണംം പൂർത്തി�ാക്കിക്കഴ്ി�ുയേമ്പാൾ 

�ഷുകാളാും റിങ്ങുകാളാും തമ്മിിലുള്ള ബാന്ധംം എങ്ങചെനു

�ാണം് (ചിിത്രംം 4.27)? 
 • ഭ്രംമുണംം തുടിങ്ങുയേമ്പാൾ (ചിിത്രംം 4.25) യേനുാർത്ത്യേപാ

ളാിനു് സംമുീപമുുള്ള AB എന്ന വശത്ത് കാറന്റിിചെന്റി ദിിശ 

ഏതാണം്?

 A → B / B → A 

 • സംൗത്ത് യേപാളാിനു് സംമുീപമുുള്ള CD എന്ന വശയേത്താ? 

ഒരാംു അർധംഭ്രംമുണംം കാഴ്ി�ുയേമ്പാൾ (ചിിത്രംം 4.26) യേനുാർ

ത്ത്യേപാളാിനു് മുുന്നിചെലത്തുന്ന വശം CD ആണംയേല്ലാ?

 • കാറന്റിിചെന്റി ദിിശ ഏതാണം്?

 C → D / D → C

BLDC യോമായോട്ട്ാർ  
(BrushLess Direct Current Motor)

സംാധംാരാംണം DC യേമുായേട്ടുാറുകാളാിയേലതുയേപാചെല 
�ഷുകാളാും സം്പ്ലിിറ്റ്് റിങ്ങുകാളാും ഇല്ലാചെത 

പ്രവർത്തിക്കുന്ന യേമുായേട്ടുാറുകാളാാണം് BLDC 
യേമുായേട്ടുാറുകാൾ. �ഷുകാളാും റിങ്ങുകാളാും 
ചെതാട്ടുുരാംസംി ആർചെമുച്ചിർ കാറങ്ങുന്നതിനുു 
പകാരാംം ഇലയേ�ാണംികാ് സംവിച്ചി് ഉപയേ�ാഗിിച്ചി് 
വൈവദിയുതി�ുചെടി ദിിശ ആവശയാനുുസംരാംണംം 

മുാറ്റ്ുന്ന രാംീതി�ാണം് BLDC യേമുായേട്ടുാറിൽ ഉപ
യേ�ാഗിിച്ചിിരാംിക്കുന്നത്. സംാധംാരാംണം ഫ്ാനുു 
കാളാിൽ ഉപയേ�ാഗിിക്കുന്നത് ഇൻഡക്ഷിൻ 

യേമുായേട്ടുാറാണം്. BLDC യേമുായേട്ടുാറുകാൾ ഉപ
യേ�ാഗിിച്ചിിരാംിക്കുന്ന ഫ്ാനുുകാൾ വൈവദിയുതി 

�ുചെടി  ഉപയേഭാാഗിം 60%  വചെരാം കാുറയ്ക്കുുന്നു. 

അതുചെകാാണ്ട് BLDC ഫ്ാനുുകാൾ ഊർജ് 
സംംരാംക്ഷിണം ഫ്ാനുുകാൾ എന്ന് അറി�ചെ� 
ടിുന്നു.
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വൈൈദ്യു�ുതിിയുുടെെ കാാന്തിികാഫലംം

 • സംൗത്ത് യേപാളാിനു് മുുന്നിചെലത്തുന്ന AB എന്ന വശത്ത് കാറന്റിിചെന്റി ദിിശയേ�ാ?

 • യേനുാർത്ത്യേപാളാിനു് മുുന്നിൽ AB, CD എന്നീ വശങ്ങൾ എത്തുയേമ്പാൾ  

കാറന്റിിചെന്റി ദിിശ എയേ�ാഴ്ും 

 ഉള്ളിയേലക്ക്/പുറയേത്തക്ക് 

 • സംൗത്ത് യേപാളാിനു് മുുന്നിൽ AB, CD എന്നീ വശങ്ങൾ എത്തുയേമ്പായേഴ്ാ?

ഇപ്രകാാരാംം കാാന്തികാധ്രുുവങ്ങളാുചെടി മുുന്നിചെലത്തുന്ന ആർചെമുച്ചിർ ഭാാഗിങ്ങ

ളാിൽ കാറന്റിിചെന്റി ദിിശ ഒരാംുയേപാചെല ആകാുന്നതിനുാൽ ആർചെമുച്ചിർ തുടിർച്ചി 

�ാ�ി ഒയേരാം ദിിശ�ിൽ ഭ്രംമുണംം ചെചിയ്യുന്നു.

ഓയേരാംാ അർധംഭ്രംമുണംത്തിനുു യേശഷവും AB �ിലൂചെടി�ും CD �ിലൂചെടി�ും ഉള്ള 

കാറന്റിിചെന്റി ദിിശയ്ക്കു് വയതയാസംം വരാംുത്തുന്നതിനു് ഉപയേ�ാഗിിക്കുന്ന സംംവിധംാനു

മുാണം് സം്പ്ലിിറ്റ്് റിങ്് കാമ്മിയൂയേട്ടുറ്റ്ർ.

ചിിത്രംം 4.28 (b)
ചിിത്രംം 4.28 (a)

യേപ�ർ ഡ�ഫ്രംം

യേവാ�്സം് യേകാാ�ിൽ

ഫ്ീൽഡ് കാാന്തം

യോമായോ�ാർ��വതെത്തി അെിസ്ഥിാന്മാക്കാി പ്രവിർത്തിിക്കാംന്നു മയോ�തെ�

ങ്കിിലുംം� ഉപകാരണ്ങ്ങൾ ഉയോ�ാ?

 • ഈ ഉപകാരാംണംത്തിചെന്റി പ്രധംാനു ഭാാഗിങ്ങയേളാവ?

 • എവിചെടി�ാണം് യേവാ�്സം്  യേകാാ�ിൽ സ്ഥാിതി ചെചിയ്യുന്നത്?

 • യേവാ�്സം്  യേകാാ�ിലിയേലക്ക് ഓഡിയേ�ാസംിഗ്നലുകാൾ (വൈവദിയുത സംിഗ്നലു

കാൾ) എത്തുന്നത് എവിചെടി നുിന്നാണം്?

 • ഏതു ഭാാഗിവുമുാ�ാണം് ഡ�ഫ്രംം ബാന്ധംി�ിച്ചിിരാംിക്കുന്നത്?

 • യേവാ�്സം് യേകാാ�ിലിലൂചെടി ഓഡിയേ�ാസംിഗ്നലുകാൾ പ്രവഹിിക്കുയേമ്പാൾ 

എന്ത് സംംഭാവിക്കും?

 • ഡ�ഫ്രംത്തിചെനുന്ത് സംംഭാവിക്കും?

 • ഈ ഉപകാരാംണംത്തിൽ ഉണ്ടാകാുന്ന ഊർജ്മുാറ്റ്ചെമുന്ത്?

ചാലംിക്കുുംചാുരൂുൾ ലംൗഡ്്സ്പീീക്കുർ (Moving Coil Loudspeaker)
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വൈമുയേക്രായേഫ്ാണംിൽ നുിന്ന് ലഭാിക്കുന്ന വൈവദിയുത സംിഗ്നലുകാചെളാ (ഓഡിയേ�ാ 

സംിഗ്നലുകാൾ) ആംപ്ലിിഫ്�ർ ഉപയേ�ാഗിിച്ചി് ശക്തിിചെ�ടിുത്തുന്നു. ഈ ഓഡി

യേ�ാസംിഗ്നലുകാചെളാ കാാന്തികാമുണ്ഡലത്തിൽ സ്ഥാിതി ചെചിയ്യുന്ന യേവാ�്സം്  

യേകാാ�ിലിലൂചെടി കാടിത്തിവിടിുന്നു. വൈവദിയുതി കാടിന്നുയേപാകാുന്ന യേകാാ�ിൽ 

കാാന്തികാ മുണ്ഡലത്തിൽ സ്ഥാിതിചെചിയ്യുന്നതുചെകാാണ്ട് ബാലം അനുുഭാവചെ�ടിു 

കാ�ും കാറന്റിിനു് അനുുസംരാംിച്ചി് യേകാാ�ിൽ കാമ്പനും ചെചിയ്യുകാ�ും ചെചിയ്യുന്നു.  

ഇത് ഡ�ഫ്രംചെത്ത കാമ്പനും ചെചിയ്യിക്കുന്നു. അങ്ങചെനു ശബ്ദംം പുനുഃസൃഷ്ടിിക്ക

ചെ�ടിുന്നു.

1. AB എന്ന ഒരാംു കാവചിിതചിാലകാം ചിിത്രംത്തിൽ കാാണംുന്നതുയേപാചെല  

വല�മുാക്കി വച്ചിിരാംിക്കുന്നു. ഒരാംു ബാാറ്റ്റി ചിാലകാത്തിചെന്റി അഗ്രംങ്ങളാു 

മുാ�ി ബാന്ധംി�ിച്ചിിരാംിക്കുന്നു.

 a)  സംവിച്ചി് ഓൺ ചെചിയ്യുയേമ്പാൾ A എന്ന ഭാാഗിത്തും B എന്ന ഭാാഗിത്തും 

ചിാലകാത്തിനു് ചിുറ്റ്ും രാംൂപചെ�ടിുന്ന കാാന്തികാമുണ്ഡലത്തിചെന്റി ദിിശ 

കാചെണ്ടത്തുകാ. 

 b)  ഇതിനുു സംഹിാ�കാമുാ� നുി�മും പ്രസ്ത്യാവിക്കുകാ.

 c)  ചിാലകാവല�ത്തിൽ കാാന്തികാമുണ്ഡലത്തിചെന്റി ദിിശ കാചെണ്ടത്തുന്നത് എങ്ങചെനുചെ�ന്ന്  

വിശദിമുാക്കുകാ.

2. വൈവദിയുതി പ്രവഹിിക്കുന്ന AB എന്ന ചിാലകാത്തിനുു ചിുറ്റ്ുമുുള്ള 

കാാന്തികാമുണ്ഡലത്തിചെന്റി ദിിശ അടി�ാളാചെ�ടിുത്തി�ിരാംിക്കുന്നു. 

ഈ ചിാലകാത്തിലൂചെടി�ുള്ള വൈവദിയുതപ്രവാഹിത്തിചെന്റി ദിിശ 

കാചെണ്ടത്തി അതിനു് സംഹിാ�കാമുാ� നുി�മും പ്രസ്ത്യാവിക്കുകാ.

ചിിത്രംം 4.30

ചിിത്രംം 4.31

ചിിത്രംം 4.29

 ചാിത്രം 4.29 ൽ AB എന്നതി് സൂംതിന്ത്രമായുി ചാലംിക്കു

ത്തിക്കുൈിധംം ക്രിമീകാരൂിച്ചിിരൂിക്കുുന്ന ഒരൂു ചാാലംകാദ്യുണ്ഡ് 

ആണ്്. 

 (a) ടെബൽസൂംിച്ചി് ഓണ്ാക്കുിയുാൽ AB എന്ന ചാാലംകാ 

ദ്യുണ്ഡ് എയോങ്ങാട്ട്് ചാലംിക്കുും?

 (b) വൈൈദ്യു�ുതിിയുുടെെ ദ്യുിശ മാറ്റുംിടെക്കുാണ്ട്് ദ്യുണ്ഡിടെന്റി  

ചാലംന്ദ്യുിശ മാറുാതിിരൂിക്കുാൻ എന്തിുടെചായ്യണ്ം?  

 ഒരൂു ചാലംിക്കുുംചാുരൂുൾ ലംൗഡ്്സ്പീീക്കുറുിടെലം ഊർജീമാറ്റും

ടെമന്തി്? 

 യോമായോട്ട്ാർ തിതിംടെത്തി അെിസ്ഥാന്മാക്കുി പ്രൈർത്തിി

ക്കുുന്ന രൂണ്ട്് ഉപകാരൂണ്ങ്ങളിുടെെ യോപടെരൂഴിുതിുകാ.
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വൈൈദ്യു�ുതിിയുുടെെ കാാന്തിികാഫലംം

3. വൈവദിയുതി പ്രവഹിിക്കുന്ന ഒരാംു യേസംാളാിയേനുാ�്ഡിചെന്റി കാാന്തികാധ്രുുവതചെ� സംംബാന്ധംിച്ചി് ചിുവചെടി 

ചെകാാടിുത്തിരാംിക്കുന്നവ�ിൽ ശരാംി�ാ�ത് കാചെണ്ടത്തി എഴ്ുതുകാ.

 a) യേസംാളാിയേനുാ�്ഡിചെന്റി ഒരാംു അഗ്രംത്ത് കാറന്റി് യേ�ാക്ക്വൈവസം് ദിിശ�ിൽ ആചെണംങ്കിൽ ആ 

അഗ്രംം യേനുാർത്ത്യേപാൾ ആ�ിരാംിക്കും.

 b)  യേസംാളാിയേനുാ�്ഡിചെന്റി ഒരാംു അഗ്രംത്ത് കാറന്റി് യേ�ാക്ക്വൈവസം് ദിിശ�ിൽ ആചെണംങ്കിൽ ആ അഗ്രംം  

സംൗത്ത്യേപാൾ ആ�ിരാംിക്കും.

 c) യേസംാളാിയേനുാ�്ഡിചെന്റി ഒരാംു അഗ്രംത്ത് കാറന്റി് ആന്റിിയേ�ാക്ക്വൈവസം് ദിിശ�ിൽ ആചെണംങ്കിൽ 

ആ അഗ്രംം സംൗത്ത്യേപാൾ ആ�ിരാംിക്കും.

 d)  ഇവചെ�ാന്നുമുല്ല.

4. ചിിത്രംം നുിരാംീക്ഷിിക്കുകാ.

 a) ഇത് ഏത് ഉപകാരാംണംത്തിചെന്റി യേരാംഖാചിിത്രംമുാണം്?

 b)  ആർചെമുച്ചിർ യേ�ാക്ക്വൈവസം് ദിിശ�ിൽ കാറങ്ങുന്ന 

തിനു് X എന്ന അഗ്രംം ബാാറ്റ്റി�ുചെടി ഏത് ചെടിർമുിനുലു

മുാ�ാണം് ബാന്ധംി�ിയേക്കണ്ടത്?

 c)  ഈ ഉപകാരാംണംത്തിൽ സം്പ്ലിിറ്റ്് റിങ്് കാമ്മിയൂയേട്ടുറ്റ്ർ ഉപ

യേ�ാഗിിച്ചിിരാംിക്കുന്നതിചെന്റി ആവശയകാത എന്താണം്?

5. ഒരാംു മുൂവിങ്് യേകാാ�ിൽ ലൗഡ്സ്പീക്കറിൽ ഡ�ഫ്രംത്തിചെന്റി ധംർമ്മിചെമുന്ത്?

 a)  ശബ്ദംസംിഗ്നലുകാചെളാ പുഷ്ടിിചെ�ടിുത്തുന്നതിനു്.

 b) �ാന്ത്രിയേകാാർജ്ചെത്ത ശബ്ദംതരാംംഗിങ്ങളാാക്കി മുാറ്റ്ുന്നതിനു്.

 c)  ഉന്നത ആ൮ത്തി�ിൽ ഉള്ള ശബ്ദംസംിഗ്നലുകാചെളാ യേവർതിരാംിക്കുന്നതിനു്.

 d) കാാന്തികാമുണ്ഡലത്തിചെന്റി ശക്തിി വർധംി�ിക്കുന്നതിനു്.

ചിിത്രംം 4.34 (a)  (b)

ചിിത്രംം 4.32

ചിിത്രംം 4.33

 a) സംവിച്ചി് ഓണംാക്കി�ാൽ ഓയേരാംാ 

സംന്ദർഭാത്തിലും കാാന്തസംൂചിി

�ുചെടി യേനുാർത്ത്യേപാൾ വിഭ്രംം

ശിക്കുന്നത് യേ�ാക്ക്വൈവസം് 

ദിിശ�ിലായേണംാ ആന്റിിയേ�ാ

ക്ക്വൈവസം് ദിിശ�ിലായേണംാ?

 b) ഉത്തരാംം സംാധംൂകാരാംിക്കുകാ.

6.  ഒരാംു കാാന്തസംൂചിിക്ക് മുുകാളാിൽ അതിനുു സംമുാന്തരാംമുാ�ി ഒരാംു 

ചിാലകാം ക്രമുീകാരാംിച്ചിിരാംിക്കുന്നു.

 a) സംവിച്ചി് ഓണംാക്കി�ാൽ കാാന്തസംൂചിി വിഭ്രംംശിക്കാൻ കാാരാം

ണംചെമുന്ത്?

 b) ഈ വിഭ്രംംശത്തിചെന്റി ദിിശ വിപരാംീതമുാക്കാൻ രാംണ്ടു മുാർഗി

ങ്ങൾ നുിർയേദിശിക്കുകാ. 

7.   ചിിത്രംങ്ങൾ [ചിിത്രംം 4.34 (a), (b)] നുിരാംീക്ഷിിക്കൂ.
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8.   AB എന്നത് ഒരാംു ചെചിമ്പ് കാമ്പി�ാണം്. ഒരാംു കാാന്ത

ത്തിചെന്റി സംൗത്ത്യേപാളാിനുു മുുകാളാിൽ വച്ചിിരാംിക്കുന്ന 

അക്രിലിക്ക് ഷീറ്റ്ിൽ ബാാറ്റ്റി, സംവിച്ചി് എന്നിവ�ുമുാ�ി 

ഘടിി�ിച്ചിിരാംിക്കുന്ന രാംണ്ട് ചെചിമ്പ് കാമ്പികാൾക്കു മുുകാളാി

ലാണം് AB ക്രമുീകാരാംിച്ചിിരാംിക്കുന്നത്. 

 a)  സംവിച്ചി് ഓണംാക്കി�ാൽ ചെചിമ്പ് കാമ്പി ഏത് 

ദിിശ�ിൽ ഉരാംുളാും? 

  (Q വിയേലക്ക് / P �ിയേലക്ക്)

 b)  കാറന്റിിചെന്റി ദിിശ വിപരാംീതമുാക്കി�ായേലാ?

9. ചിിത്രംം 4.36 നുിരാംീക്ഷിിക്കൂ.

 a) ഏത് ഉപകാരാംണംത്തിചെന്റി യേരാംഖാചിിത്രംമുാണം് 

ഇവിചെടി ചെകാാടിുത്തിരാംിക്കുന്നത്?

 b) ഇതിചെന്റി പ്രവർത്തനുതതവചെമുന്ത്?

 c) ഇതിൽ നുടിക്കുന്ന ഊർജ്മുാറ്റ്ചെമുന്ത്? 

1. രാംണ്ടു സ്ഥാിരാംകാാന്തങ്ങൾ, ഒരാംു കാഷണംം ചെചിമ്പ് കാമ്പി, ചിാലകാക്കമ്പികാൾ, ഒരാംു ചെസംൽ എന്നിവ 

ഉപയേ�ാഗിിച്ചി് യേമുായേട്ടുാർതതവം ചെതളാി�ിക്കുന്നതിനു് ഒരാംു ഉപകാരാംണംം നുിർമ്മിിച്ചി് പ്രവർത്തി�ിക്കുകാ.

2. ഉപയേ�ാഗിശൂനുയമുാ� ഒരാംു ലൗഡ്സ്പീക്കർ ചെപാളാിച്ചി് ഭാാഗിങ്ങൾ തിരാംിച്ചിറിഞ്ഞു് ഒരാംു യേപ�റിൽ 

നുിരാംത്തി യേലബാൽ ചെചിയ്തു് പ്രദിർശി�ിക്കുകാ. ഇതിചെല യേവാ�്സം് യേകാാ�ിൽ വളാചെരാം യേനുർത്തതാ

കാാൻ കാാരാംണംചെമുന്താണം്? 

ബാാർയേലാസം് വീൽ 
ചിിത്രംം 4.37

12 V

ചിിത്രംം 4.35

ചിിത്രംം 4.36

 d) അടി�ാളാചെ�ടിുത്തി�ിരാംിക്കുന്ന ഭാാഗിങ്ങളാുചെടി യേപചെരാംഴ്ുതുകാ.

 e) ഇയേത തതവത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന മുചെറ്റ്ാരാംു ഉപകാരാംണംത്തിചെന്റി യേപചെരാംഴ്ുതുകാ.

10. N, S എന്നീ ധ്രുുവങ്ങൾക്കിടി�ിലാ�ി തടിിക്കഷണംത്തിൽ ചെമുർക്കുറി�ുണ്ട്. ചെമുർക്കുറിചെ� സ്പർ

ശിച്ചിു നുിൽക്കുന്ന സംവതന്ത്രമുാ�ി കാറങ്ങാൻ കാഴ്ി�ുന്ന യേലാഹി പൽച്ചിക്രത്തിലൂചെടി വൈവദിയുതി 

കാടിത്തി വിടിുന്നു.

 a) ചിക്രം ഏത് ദിിശ�ിൽ തിരാംി�ും?

  (യേ�ാക്ക്വൈവസം് ദിിശ / ആന്റിിയേ�ാക്ക്വൈവസം് ദിിശ)

 b) ഉത്തരാംം സംാധംൂകാരാംിക്കുകാ. 
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